



ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI



18 500 TONE CĂRBUNE
PESTE PLAN

Minerii de la Livezeni au extras în aprilie, peste prevederile planului mai mult de 2500 tone de cărbune, rotunjind sporul de producție de la începutul anului la 18 500 tone de cărbune. Cele mai mari depășiri de plan le au sectoarele III, frunțas pe mină în 1983 și evidențiat pe primul trimestru al anului — cu un spor de producție de peste 10 000 tone, precum și sectoarele II și IV. Dintre brigăzi se evidențiază cele conduse de Mihai Bucevșchi, Cristea Valache, Gheorghe Lițcan, Petru Molocca, Jenică Secrieru, Aurel Ciontu, Gheorghe Ciobanu. De menționat că aceste sporuri de producție au fost obținute integral pe seama creșterii productivității, care marchează creșteri față de plan între 1 și 2 tone în aba-taje. Până la 1 Mai, minierii de la Livezeni s-au angajat să mai extragă peste prevederile de plan încă 1000 tone de cărbune.

CU PLANUL PE PATRU LUNI INDEPLINIT

Oamenii muncii de la Unitatea forestieră de exploatare și transport Oraștie raportează, cu 5 zile mai devreme, îndeplinirea planului pe patru luni. Inginerul Nicolae Todor, directorul unității, ne spune că devansul a fost realizat prin buna organizare a activității la toate punctele de lucru, prin exemplara mobilizare a celor peste 1100 de lucrători. Planul producției nete a fost îndeplinit pe perioada trecută de la începutul anului și până în prezent în proporție de 106,5 la sută, a producției marfă de 108,5 la sută, iar productivitatea muncii la acest din urmă indicator a fost mai mare cu 4,3 la sută. Plusuri însemnate s-au înregistrat și la producția fizică: la bușteni rășinoase 170 mc, bușteni fag 227 mc, bușteni stejar 294 mc, lemn de mină din stejar 450 mc, PFL 2 807 mc, lobde industriale 922 mc, lemn pentru foc 1 105 tone, mangal boșșă 201 tone și mangal pentru export 22 tone.

Angajamentul de 1000 tone minereu din „Săptămîna record în producție” a fost onorat exemplar

La mina Deva — săptămîna record în producție. Minerii s-au angajat să extragă, în șase zile, suplimentar planului, 1000 tone de minereu cuprifera, iar preparatorii să valorifice această cantitate.

Ne-am aflat aici la încheierea primei zile din „Săptămîna record în producție”. I-am așteptat pe mineri la ieșirea din șut. — Cum a mers? — I-am întrebat pe șeful de brigadă Iulian Doța, în drumul său spre „secție”, înarmat cu ultimele noutăți din abataj.

— Am extras suplimentar o însemnată cantitate de minereu. A fost o zi bună. Cum ne-am pregătit-o? Ortacii sînt harnici, nu trebuie să stau după ei. Mă ascultă, știu ce au de făcut. Vrem să obținem, în aceste zile, producții cu adevărat record, așa cum ne-am propus, pe care le dedicăm sărbătoririi „Zilei muncii”. Uite-l pe Gheorghe Apreotesei. Am să-i zic ceva. Oare ce-o fi făcut?

— Să-l întrebăm. — Noroc, Gheorghe I Cîț? Intrebă cu nerăbdare interlocutorul nostru.

— În orice caz, nu mai puțin decît tine — îi răspunde cu un ușor zîmbet în colțul gurii, brigadierul de pe „revirul sud”. Am aflat cît ai dat. Dar să știi, întrecerea-i întrecere. Rămîne deschisă oricărui rezultat.

Împreună cu ing. Ionel Lazăr, șef de secție schimb la mina Deva, cei doi vestiți brigadieri au început apoi preparativele zilei următoare. S-au pus la punct în detaliu, pe ambele revire, „nord” și „sud”, planșurile de efective, prioritățile în aprovizionare, intervențiile la unele utilaje ș.a. Tot ceea ce determină producția zilei de mîine. N-am asistat la asemenea „operative”, sau oricum le-or fi numind minerii, dar am înțeles că ele sînt strict necesare, hotărîtoare în bunul mers al producției. Nu-mai așa, gîndind din timp totul, evaluînd zi de zi posibilitățile reale de realizare a planului, se pot obține productivități de peste 18 tone pe post, cu mult peste cele planificate, cum se întîmplă aici, la mina Deva. Și o precizare: brigăzile lui Iulian Doța și Gheorghe Apreotesei realizează 95 la sută din producția fizică a minei. De la începutul anului au extras peste prevederi 7500 tone de minereu cuprifera de bună calitate. De fapt, planul la acest metal „la zi” (în 23 aprilie a.c. — n.n.) este îndeplinit în proporție de 110 la sută.

— În următoarele zile —

LIVIU BRAICA

(Continuare în pag. a 3-a)

CINSTIRE HĂRNICIEI MUNCITOREȘTI

Colectivului Stației C.F.R. Deva i s-a decernat Steagul roșu și Diploma de onoare de unitate evidențiată pe ramură pentru locul I în întrecerea socialistă pe anul 1983

Harnicul colectiv de la Stația C.F.R. Deva a obținut în anul 1983 realizări deosebite în muncă, situîndu-se pe primul loc în întrecerea socialistă pe ramură între stațiile C.F.R. de categoria a III-a. Materializînd exemplar sarcinile trasate de partid în domeniul transporturilor teroviare, cefetistii deveni au îndeplinit indicatorii mărturi încercate în proporție de 106,70 la sută, mărturi descărcate 100,03 la sută, au redus staționările la încărcare-descărcare cu 0,42 ore/vagon, staționarea în tranzit cu manevră cu 2,02 ore/vagon, sarcina statică a fost îmbunătățită cu 0,25 tone/sose, în condițiile asigurării deplină siguranțe a circulației și fără nici un

accident de muncă.

La festivitatea consacrată înmînării Steagului roșu și Diplomei de onoare de unitate evidențiată pe ramură pentru locul I ocupat în întrecerea socialistă pe anul 1983 au participat muncitori truntași, ingineri, tehnicieni și funcționari ai stației, reprezentanți ai Regionalei C.F.R. Timișoara, departamentului pentru căi ferate, ai organelor județean și municipal de partid și de stat, invitați.

Despre rezultatele obținute în 1983 și pe primul trimestru al anului 1984 a vorbit inginerul Gheorghe Niță, șeful coordonator al stației C.F.R. Deva.

Pentru succesele deosebite înregistrate în muncă și pentru înaltele distincții pri-

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în mari întreprinderi industriale din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a continuat, vineri, dialogul de lucru început în ziua precedentă cu colectivele unor mari unități economice și de cercetare bucu-reștene, direct și puternic implicate în realizarea sarcinilor de mare răspunde-re înscrise în documentele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., în programele stabilite în domeniul economic, îndeosebi cu privire la dezvoltarea energiei și construcțiilor de nave, la asigurarea utilajelor tehnologice necesare echipării noilor capacități prevăzute în sectoare de bază ale industriei, în extinderea mecanizării și modernizării agriculturii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost mai întii oaspete al colectivului de oameni ai muncii de la Întreprinderea de mașini grele București.

Așa cum sublinia secretar general al partidului, într-una din numeroasele vizite făcute aici, Întreprinderea de mașini grele București a devenit una dintre cele mai moderne

unități ale industriei noastre, avînd un rol tot mai important în asigurarea utilajelor și agregatelor energetice, chimice, metalurgice, pentru fabricile de ciment, a altor instalații de înaltă tehnicitate.

În cadrul amplei analize desfășurate de această dată, au fost examinate pe larg, în detaliu, sarcinile ce revin acestor puternice unități industriale din programul nucleare-energetic și s-au stabilit măsuri concrete menite să asigure îndeplinirea lor în cele mai bune condiții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se accelereze ritmul de producție și livrare a echipamentelor nucleare, indicînd măsurile ce trebuie luate în acest sens. Secretarul general al partidului a apreciat că există toate condițiile pentru ca programul energetic național, obiectivele stabilite în domeniul nucleare-energetic să fie realizate integral și la timp și a cerut tuturor factorilor de răspundere să urmărească cu cea mai mare răspundere îndeplinirea integrală a sarcinilor stabilite, să acționeze cu hotărîre pentru traducerea lor în viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat în continuare Institutul național de motoare termice, puternică unitate de cercetare științifică, cu importante sarcini în ansamblul procesului de dezvoltare a industriei noastre construc-toare de mașini.

Apreciînd rezultatele obținute, nivelul tehnic al prototipurilor executate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut, prin valorificarea rezultatelor de pînă acum, să se extindă tipurile de motoare ce funcționează cu gaze naturale și alți combustibili neconvenționali, să se găsească soluții tehnice capabile de reducere în continuare a consumului de carburanți.

Secretarul general al partidului i-a fost prezentat apoi sistemul de control al subsansamblelor motoarelor cu ajutorul calculatorului electronic.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca această activitate să fie aplicată astfel încît să se aplice în proiectarea și controlul pieselor cu ajutorul calculatorului, utilizîndu-se echipamente fabricate în țara noastră.

(Continuare în pag. a 4-a)



I.M. Petrila, sectorul XI-investiții. Înaintea intrării în șut, șeful de schimb Grigore Timofte (primul din dreapta) — din brigada lui Vasile Pavel — discută despre sarcinile zilei, cu ortacii săi (de la stînga la dreapta): Alexandru But, Vasile Chetroui, Gheorghe Nița și Mircea Biblic.
Foto: N. GHEORGHIU

Profile în spațiul muncii. în perimetrul vieții

45 de oameni sub o „cască de miner”

O vitrină cocheta atrage atenția oricui intră în biroul sectorului XI-investiții al I.M. Petrila. Închide în ea două obiecte dragi celor de aici: o cască minieră naturală de miner și o plachetă. Îl rog pe inginerul Anton Hoffman, adju-nct al șefului de sector, să citească rar, încît să-mi pot nota în carnetul de reporter ce scrie pe plachetă. Așadar, transcriu: „Trofeul casca de miner a fost cîștigat de sectorul XI-investiții al I.M. Petrila, pentru cele mai bune rezultate între sectoarele de investiții ale C.M.V.I. pe anul 1983”.

Îi spun inginerului Burjor Bogdan, șeful acestui sector truntaș, că m-ar tenta să scriu un reportaj despre colectivul pe care-l conduce, despre succesele în muncă, despre sarcinile importante din acest an, pe care și le îndeplinește cu destoinicie.

— Sigur, minierii noștri sînt harnici și pricepuți, își fac zi de zi datoria cu conștiințiozitate, obțin frumoase realizări în abataje — spune interlocutorul. Mun-

cînd bine, cîștigă bine. Aș mai menționa că s-au stabilizat în sector, în cadrul grupelor și al schimburilor. Ei singuri își fac ordine în activitatea zilnică, hotărîsc ce trebuie făcut, își măsoară realizările și pun cu nădejde umărul să le am-plice pe cele înălțime. Și tot împreună merg la teatru, în excursii. Dar e greu să scrieți despre toți. De aceea v-aș recomanda o brigadă. Să scrieți despre oamenii ei. Sînt mereu la înălțime, acolo în abataje, la sute de metri adîncime.

Și iată notez cu majuscule numele brigadierului: VASILE PAVEL, unul dintre cei mai valoroși mineri specialiști din Valea Jiului în execuția puțurilor de mină și a lucrărilor speciale în subteran. Conduce trei formații de cîte 15 oameni, pe trei schimburi, într-o perfectă comuniune de angajare, conlucrare și realizări. În 1983 au avut sarcini deosebit de importante, pe care și le-au înde-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 3-a)

L. BRĂDEANU

Revista

HUNEDORENE



Cărturar în amurg

După ce, în 1971, apăruse la Editura Minerva volumul de Poeme, după ce, în 1979, văzuse lumina tiparului un masiv volum Mihail Steriade văzut de... avem acum la dispoziție o elegantă culegere de corespondență Mihail Steriade: Scrisori către I.M. Rașcu și Florin Steriade. Cartea, într-o excelentă prezentare grafică, însoțită de un bogat material iconografic, de note, comentarii și indici, apare — ca și celelalte două de altfel — sub îngrijirea competentă și prin exemplara strădanie a lui Florin Steriade. Jurnalul, memoriile, corespondența sint genuri literare care refuză azi din ce în ce mai mult atenția publicului. Dincolo însă de interesul general pe care această carte îl suscită neindoielnic, ea se recomandă în primul rând ca un valoros document de istorie literară. Corespondența din anii 1921-1924 adresată fostului său profesor, poetului și distinsului om de cultură care a fost I.M. Rașcu, ne relevă un Mihail Steriade animat de un romantism juvenil, în plină căutare de sine. Ele luminează totodată dintr-un unghi insolit atmosfera ace-

lor ani, indeosebi din ursele cercuri literare, cum ar fi acela din preajma lui Mihail Dragomirescu. Pe de altă parte, scrisorile adresate fratelui său Florin între anii 1968-1982 ne introduc în ambianța muncii plină de devoțiune pe care Mihail Steriade o des-

Lecturi și PRIVELISTI

șoară în Belgia pe tărîmul propagării culturii românești în lume. Sint emoționante aceste mesaje pe care cărturarul aflat acum în amurg le trimite spre țară, lăsînd, cu sau fără voie, să se întrezărească oboseala inerentă vârstei, momentele de însingurare, povera grijilor materiale, slăbiciunea provocată de drame familiale, dar și credința și tenacitatea neclintite în nobila misiune de ambasador al culturii românești pe care singur și-a asumat-o consacrandu-i se lăra interupere de aproape șase decenii, adică din 1926, de cînd s-a stabilit în occident. Șase decenii în care n-a rostit nicîcînd

vreun cuvînt rău împotriva patriei sale, ci, dimpotrivă, a făcut tot ce i-a stat în singuraticele-i puteri pentru a-i spori bunul renume printre celelalte neamuri de veche civilizație europeană.

Acest volum de corespondență mai are însă pentru noi și o semnificație de ordin alectiv. Apariția sa marchează sărbătorește un moment aniversar: Mihail Steriade a împlinit în luna această 80 de ani. O viață dedicată poeziei, culturii, umanismului și spiritului european văzute și practicate într-o strînsă, indisolubilă coeziune cu ideile de patrie și patriotism. Ceea ce i-a dat putere lui Mihail Steriade să înfrunte depărlarea și sentimentul instrăinării, să suporte un destin adeseori sever, să atle neconținut noi resurse sullelești pentru a-și împlini menirea, a fost de-a lungul acestor mulți ani dragostea de țară și convingerea că România are ceva de spus lumii. La cel de al 80-lea an, acestui cărturar în amurg i se cuvin respectul și grațitudinea noastră.

RADU CIOBANU

Viata literar-artistică

• Lansare de carte. Ieri după-amiază, la Bibliotecă Ovid Densușianu din Deva a avut loc lansarea noului volum al scriitorului hunedorean Gligor Hașa. Este vorba de lucrarea „Stejarul corbului alb”, apărută la Editura Facla. Manifestarea a fost deschisă de prof. Rafila Iacob, președintele Comitetului județean de cultură și educație socialistă, iar noul volum a fost prezentat de Ion Anghel, redactor la Editura „Facla” Timișoara. O manifestare similară a avut loc, ieri, și la Liceul industrial nr. 4 Deva, prilej cu care elevii și cadre didactice au dialogat cu autorul noului volum.

• Medalion literar-cinematografic „Francisc Munteanu”. În aceste zile se desfășoară manifestările cultural-artistice organizate de Intreprinderea cinematografică județeană, Biblioteca județeană și Centrul de librării Deva, cu prilejul aniversării a 66 de ani de viață și peste trei decenii de activitate literară a scriitorului, scenaristului și regizorului hunedorean Francisc Munteanu. Manifestările includ meda-lioane literar-cinematografice, expoziții omagiale de

carte, întâlniri ale scriitorului și cineastului cu locuitorii satului natal — Vețel — și cu oameni de cultură și artă din județ.

• Acțiune carte-film. Romanul „Plecarea Vlașinilor” de I. Postelnicu a prilejuit la cinematograful „Dacia” din Hațeg o atractivă acțiune carte-film la reușita căreia au colaborat Emilia Chiriță și prof. Steluta Rădoni. Scenele semnificative ale peliculei „Plecarea Vlașinilor” și momentul poetic susținut de Adriana Herbei au în-tregit cu succes manifestarea.

CARTEA • SCENA • ECRANUL

Gligor Hașa „Stejarul corbului alb”

Consecvent în sentimentul său de admirație față de munte, a cărei fascinație transpare din mai toate scrierile sale, Gligor Hașa ne oferă al patrulea volum de proză despre care putem afirma, fără riscul de a greși, că este și un roman al muntelui.

De ce al muntelui? Pentru că numai în „măreția slăvitului munte” eroii respiră liberi o atmosferă de vrajă, pentru că numai muntele poate da, cu generozitatea pe care o conferă trînicia rocilor, certitudine, pentru că acolo se naște legenda. În legănaul de piatră al legendei eroii își urmează ciclic existența, de cele mai multe ori dramatică.

Deși fără o aparentă unitate, povestirile volumului au multe elemente comune: atmosfera legendară („Stîmna apelor”, „Muntele”, „Sceptrul lui Decabal”), muntele ca scenă și decor al tuturor întâmplărilor narate, împletirea realului cu imaginarul, valorificarea unor expresii



populare pentru a caracteriza o situație, un personaj, dragostea ca ipostază fericită a existenței, „botezul focului” ca cerință de trecere la maturitate.

În prima parte a volumului ne încintă povestirile care dezvăluie caractere puternice în lupta inegală și adesea tragică a omului cu fiara sau boala, gheara neîndurătoare a conștiinței acuzînd pentru încălcarea cuvîntului dat, forța aproape incredibilă de supraviețuire în condiții de neconceput, explicarea a-

pariției miraculoase a unor munți și lacuri, a vîntului de pe Paring; povestiri cu un mai solid suport real („Colonia de acvile”, „Mă numeam bărbat”), în care este apreciată „singurătatea de toate tîmăduitoare a Muntelui” sau altele în care autorul practică „povestirea în ramă” („O altă lume, în altă viață”).

Partea a doua, intitulată „Sceptrul lui Decabal”, surprinde tainele muntelui nostru sacru, Cogaionul, sau reinvie figuri de eroi care au pus temelie neamului.

Volumul se încheie cu povestirea „Șerpele roșu”, impregnată cu elemente de cult solar.

„Prozele” lui Gligor Hașa atrag prin forța narativă, prin harul autorului care știe să surprindă o stare de spirit, să noteze realist o reacție a personajului ajuns în situații-limită, să pătrundă cu pietate și optimism în taina muntelui sau să reconstruiască, cu mijloacele sigure ale artei, atmosfera de epocă. Remarcăm, de asemenea, un anume lirism și delimitare între stilul autorului (elevat și nu lipsit de farmecul neologismului bine dozat) de acela al personajelor, de cele mai multe ori legendare.

Prof. MARIA TOMA

„Povestea călătorilor”

Prelucind într-un spectacol de mare montare motive de circulație universală din basmele diferitelor popoare, Povestea călătorilor este unul din rarele filme-basm în care atmosfera are un farmec aparte.

Autorul filmului, regizorul sovietic Alexandr Naumovici Mitto, artist emerit al R.S.F.S.R. (ultimul său film „Echipajul” a beneficiat de un succes uriaș — 150 milioane spectatori și a fost difuzat în 70 de țări, inclusiv România), avîndu-i colaboratori — la realizarea versiunii în limba română, pe scriitorul Petre Sălcudeanu și regizorul Aurel Miheles, stabilește aici o performanță care nu stă la îndemîna oricui, mai ales în genul dificil al așa-zisului „film pentru copii și tineret”. Folosind potențialul artistic al fiecarei cinematografilor coautoare, el

crează prin coproducția sovieto-româno-cehoslovacă o tragicomedie cu elemente fantastice, de comic al absurdului, de dramă, de melodramă.

Filmul urmărește peripeziile copiilor Marta și Mai, doi frați săraci și orfani, despărțiți brutal de răufăcătorii Brutus și Gorgon. Marta, fetița cu „părul de aur” (interpretă: Tatiana Aksiuta — pe care spectato-rii români au văzut-o nu demult în „Nici măcar n-ați visat”), își caută frațele pierdut de mulți ani, știindu-l în premedie...

Acțiunea dobîndește aură poetică-fantastică prin tenta de mister a imaginii și virtuozitatea filmărilor combinate, prin trucajele de mare efect și forța de expresie a detaliului revelator.

Scenografia este un alt

punct forte al filmului (Marga Moldovan și Teodor Tejik); se îmbină inspirat decorul natural cu cel construit — vizîndu-se mereu efectul de autenticitate. Coloana sonoră, semnată de Andrei Papp, din partea română și Jorj Rabinovici din partea sovietică, prin armonia sa generală, întregeste atmosfera de basm.

Un film cu multă capacitate de vrajă, cu o muzică melodioasă, compozitorul Alfred Schnittke recur-gînd uneori la efecte de tip electronic, dar păstrînd unitatea stilistică a partiturii. Deși se adresează cu precădere copiilor și tineretului, Povestea călătorilor este nu mai puțin un film pentru adulți prin extensia și frumusețea mesajului.

VERONICA PALADE

REVISTA CENAELURILOR: AZI, CENAELUL „FLACĂRA” HUNEDOARA

Trecere

Fără de grai, pășit-am pe culoarul împlinirii, privind cu sficiune la mării-naintași; și timpul-mi se pierdea în plecăciune, spre gînd, spre miez de gînd, spre-nfelepciune.

Trecut-a vreme, mișcat-a loc.

Cînd ridicat-am pleoapa la capătul de mers, zărit-am rod în preajmă de trudă și de vers.

Grăiam, TRAIAN DINOREL STĂNCULESCU

Devenire

este timpul care vine, pleacă, lasă mereu însemne pe umerii noștri de-acum prea fragezi este timpul care urcă în noi cu forfoța lui de colos fluvii din timpul acesta cîurat, ne curg, acum printre degete, îl strivim sub privirile noastre bănuitoare.

dar nu-l putem duce cu noi în cuvînt: e ora înaltă, săgeată în timp

CARMEN DEMA

Închinare partidului

Partidul meu, partid muncitoresc, Ca pe o floare dalbă te iubesc Și drag îmi ești — ca ș-altă dată — Că ne conduci pe calea cea adevărată!

Partidul meu, lumină mult visată, Eu te ador cu inima mea toată Și am să-ți fiu, ca azi, tot credincios

Muncind cu drag — sub steagu-și luminos. NICOLAE M. ISAC poet popular

Tinerete

Printre colțuri de iubire respirăm tinerete. Rătăciți în buzunarele vîrstei, căulăm fericire.

CORNELIA MADĂȘ

Atelierul inovatorului

Rememorez atelierul inovatorului Armurile de apă. Sfîșia ce m-a cuprins

În așezarea aceea neobisnuită. O elice de argint suflă acizi între noi.

Ah, pornesc să cuprind flăcările utopiei pe la spate. Muschiul gros — răsărit pe brațele de atlet ale inovatorului.

Pe violența lui scufundare în subconștient; Dintre flecărele contemporanilor. Sfîșind teoriile uscate. Osificate. Disciplina încăpățînată a materiei. Zgomotul ei puternic

Sala de tratament a bătrînelor minerale. Acele întâmplări incruzite

Ne așteaptă de milenii Într-o sală imensă, iluminată de flăcări utopice.

VALERIU BĂRGĂU

Eseu Recitînd „Pastelurile”

La Vasile Alecsandri se remarcă o frecvență deosebită a motivelor claustrării despre care s-a spus că traduc de fapt atenția separării eului de marile îmăntări ale elementelor. Aflat într-un spațiu protector, poetul contemplă natura dar numai după ce s-a asigurat că este inofensivă, că a fost temperată și nu mai poate constitui un pericol pentru „temperamentul de șopîrlă” (Călinescu) al poetului. Dar de ce nu am identifica oare închiderea și izolarea naturii însăși? Pentru că, nu poetul se izolează de fapt, ci, natura i se oferă limite. Dacă la Alecsandri natura există înaintea textului (Eugen Simion), trebuie subliniat faptul că această natură există în ipostaza unei finalități estetice. Natura există ca muzeu. Și faptul nu poate decît să liniștească pe veselu Alecsandri la gîndul că întreaga forță a naturii stă dîncolo de liziera operei, dîncolo de suprafața imaterială care desparte tabloul de real. Experiența lui Alecsandri este cea a privirii și apoi a comentariului: „În tînd pe cer albastru, în zarea depărtată / La răsărit, sub soare, un negru punct s-arată”.

Comentînd natura, fragmentul ca pe un tablou, Alecsandri o gîndește, implicînd ca pe un muzeu; asemenea muzeului. Pastelurile realizează o totalitate prin însumarea discontinuă a fragmentelor. Urmează firesc o transcriere a spectacolului privit: Tabloul este comentat cu plăcere nereținută care, pentru a convinge, își asociază exclamațiile de încîntare sau de teamă, după cum este cazul.

Recitîrea Pastelurilor mă convinge că Vasile Alecsandri, chiar dacă n-a fost, putea să devină „veselul Alecsandri”. Înveselirea lui nu poate fi însă concepută decît prin experiența imaginarului.

MIRCEA MOȚ

13,30 Te
13,33 La
nă
16,40 Ap
m
17,00 Im
lu
19,00 Te
lon
19,25 Să
nir
ne
19,45 Te
20,15 Fl
gu
son
21,05 Pa
un
22,00 Te
(p
22,15 Cu
dr
22,45 Me
23,00 In
lul

BU
diopro
La ord
cultură
7,30 An
gionese
cîntea
Revista
rul mel
de st
ta rai
de șim
terară
de șim
într-un
letin de
cultural
folclor
3; 15,00
Buletin
leidosc
18,00 Or
jurnal;
* L
Rad
stop m

DEV
Bachus
legale
RA:
torle
dern
spinzur
(Mod
ny
Revans
Despăr
le I-II
Astă so
lie (Par
(Unire
fi Noie
E D
(Cultur
mul p
(Lucea
vind o
nerul);
ducl
resol);
dola
zat
ian
rosie);
gul t
Urmă
serile
GEOAC
larii și
cultură
cu me
Baloan
LAN:
(Casa
RIA:
Atlanti
Rîngul

Num
gerea
Extr.
33, 7,
Extr.
19, 22,
Fond
993 338
lel, re

Timp
azi, 28
va fi
perioad
fi schi
precipi
ploaie,
mai al
vensă.
La mo
cari loc
die p
Tempe
fi cup
și plus
maxim
Condi
brumei

Mobilizare largă a organizațiilor componente la îndeplinirea sarcinilor economico-sociale

În lumina hotărârii celui de al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste, Consiliul municipal Petroșani și cele orășenești au în permanență pe agenda de lucru unirea eforturilor organizațiilor componente în vederea îndeplinirii sarcinilor economice ce revin localităților Văii Jiului.

Evident că pe primul plan situăm preocupările consacrate creșterii producției de cărbune. Sub conducerea organelor de partid, consiliile locale ale F.D.U.S. sunt integrate în acțiunile de popularizare și dezbateri a documentelor de partid și a legilor țării, cunoașterii de către toate colectivele de muncitori de alte categorii a sarcinilor ce le revin în acest cîmp din obiectivele adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, din orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru în județul Hunedoara, în septembrie 1982.

După cum se știe, producția de cărbune se află în continuă creștere — cu cîte un milion de tone anual — aceasta contribuind substanțial la dezvoltarea economico-socială a patriei. Se obțin rezultate bune și în sporirea producției de utilaje și echipamente miniere, energie electrică, tricotaje, dezvoltarea investițiilor etc.

Cel de-al 4-lea an al cincinalului actual se caracterizează prin obiective și exigențe deosebit de mo-

bilizatoare pentru toate colectivele muncitorești din Valea Jiului, la îndeplinirea cărora consiliile municipale, orășenești și comunale ale F.D.U.S. și comitetele O.D.U.S., sub îndrumarea organelor de partid, trebuie să-și aducă o contribuție sporită. Producția marfă a municipiului va crește cu 2,3 miliarde lei față de

54700 păsări ouătoare, în scopul realizării a 1482 tone carne, 87 680 hl lapte, aproape 6 milioane bucăți ouă, 60 tone de lînă etc.

Se va acționa, de asemenea, cu mai multă hotărâre pentru îndeplinirea programului de investiții, care în acest an cuprinde lucrări în valoare de peste 4 miliarde lei, cu o pondere deosebită în industria minieră, energie electrică, chimie, construcția de mașini și transporturi.

Pe de altă parte, vom intensifica acțiunile consacrate creșterii productivității muncii, ridicării calității și nivelului tehnic al producției, reducerii mai accentuate a consumului de materii prime, materiale, energie și combustibili, recuperării și reintroducerii în circuitul productiv a materialelor refolosibile.

Anul 1984, fiind anul unor mari evenimente politice în viața poporului nostru — a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională și cel de-al XIII-lea Congres al partidului — va determina o largă mobilizare a tuturor organizațiilor componente ale Frontului Democrației și Unității Socialiste pentru ridicarea pe o treaptă superioară a întregii activități politico-organizatorice în vederea transunerii în viață a tuturor sarcinilor ce revin colectivelor de oameni ai muncii din Valea Jiului.

ROMULUȚ DRAGOȘ,
președintele Consiliului municipal Petroșani al F.D.U.S.

Pe agenda de lucru a Consiliului municipal Petroșani al F.D.U.S.

realizările anului trecut. Corespunzător acestei creșteri, municipiul Petroșani va asigura economiei naționale importante cantități de produse, printre care aproape 8,4 milioane tone de cărbune net, 400 tone oțel, 16 450 tone utilaje tehnologice pentru lucrări miniere, 2 300 tone fire artificiale, 958 000 bucăți tricotaje, lapte, pine ș.a.

Un obiectiv însemnat al activității consiliilor F.D.U.S. și comitetelor O.D.U.S. îl constituie realizarea sarcinilor ce revin municipiului din programul de autoaprovizionare teritorială, acționînd cu răspundere sporită pentru valorificarea întregului potențial agricol al localităților. În acest an Valea Jiului trebuie să producă 1 462 tone legume, 3 400 tone cartofi, 2 810 tone fructe, iar în zootehnie să ajungem la efective de 11 640 bovine, 10 700 porcine, 32 555 ovine și caprine,

45 de oameni sub o „cască de miner“

(Urmare din pag. 1)

plinit cu succes deplin. Au săpat și betonat gulerul puțului 3-est, pentru deschiderea capacității de producție din aripa estică a minei, lucrare la care au aplicat în premieră soluții complicate de hidroizolații. Tot oamenii lui Pavel au terminat săparea puțului orb nr. 15, pînă la adîncimea de 950 m, cea mai mare din Valea Jiului, și au început deschiderea orizontului — 100, autentic ax central, în jurul căruia va gravita activitatea de producție a sectoarelor III, IV și V ale minei Petrila.

M-am nimerit la mină între schimburi, așa că i-am așteptat la ieșire pe cei de dimineață. Înainte însă am discutat cu cițiva dintre cei ce urmau să intre în schimbul II. Pe Grigore Timofie l-am „pricupit“ de la primele cuvinte că-i moldovean. „De la Vaslui, zice. Da' aproape toți din brigadă ne-am brodit moldoveni. În frunte cu șefu'. Cu nea Pavel. E spirit omul ăsta, nu alta. Da' las' că și noi tragem puternic“. „Ce lucrări executați acum?“. „Continuăm treaba la deschiderea orizontului — 100 și la reparația capitală a puțului 2-est, într-o zonă grea, cu presiuni puternice, lucrăm la rampa puțului orb nr. 15 și la adîncirea puțului central, pînă la orizontul zero, electric și alte lucrări. Muncim cu spor, ne înțelegem bine între noi, cîștigăm după lucru și după calitatea lui. Adică foarte bine“. La fel se exprimă despre

munca și despre împlinirile lor prin muncă și șefii de schimb Vasile Solomon, Gherasim Tămăș, Constantin Romașcanu, Vasile Atomei, Pavel Boantă, Florentin Toarță — ultimii doi și studenții fruntași la Institutul de mine din Petroșani, la seral, ca și ajutorul de miner Vasile Doan, ca și alți 10 mineri din cadrul sectorului, care dimineața muncesc, iar după-amiază învață. Sau poate tot timpul muncesc și învață. „Dar să știți că noi formăm o adevărată familie și în afara muncii, ne spune Mircea Biblic. Anul trecut, la 1 decembrie, sectorul investiții a raportat îndeplinirea planului anual și conducerea sectorului ne-a făcut o surpriză. Ne-a dus, cu familiile, la un spectacol de teatru la Petroșani, iar seara am sărbătorit un revelion al nostru, al minerilor de la investiții, la clubul din Petrila. Anul ăsta poate facem și mai repede revelionul nostru. Din cite știu, pînă acum avem realizați în plus vreo 300 ml“.

Cu Vasile Pavel, bravul brigadier de la sectorul XI — investiții al minei Petrila, n-am putut sta de vorbă. Rămăsese și în schimbul II să rezolve niște probleme cu ortacii. „Oricum, n-ați fi aflat prea multe de la el, mi s-a spus. Este un om modest. Vorbește puțin, dar lucrează mult. De aceea este stimat și respectat. Noii veniți la mina Petrila se adresează aproape la unison conducerii: Aș vrea să lucrez la Alba, Kovacs sau Pavel...“.

Recompensa muncii

47 de premii și mențiuni au încununat munca elevilor hunedoreni participanți la etapa republicană a concursului de discipline de învățămînt din acest an școlar. Asadar, față de competiția națională de anul trecut, locurile fruntașe pe țară au sosit cu 22. La etapele pe clase, școlii și localități ale concursului pe discipline de învățămînt au participat 19 465 de elevi, din care au fost selecționați pentru etapa județeană 1 114. Cei mai buni au avut mindria și bucuria de a participa la etapa republicană a concursurilor, unde au dat măsura maturității lor de gândire, chiar dacă virsta îi alina doar în rîndul elevilor de clasa a VII-a! Pentru că, iată, copii de școală generală au reprezentat cu cînte județul în competiția națională. De la Școala generală nr. 4 Deva, cînel elevi, — Diana Boldor, Alin Doroga, Viorel Belc, Lucian Bardon, Claudiu Beu — au cucerit, la limba română, matematică și fizică cinci locuri fruntașe pe țară, de la Școala generală nr. 3 Deva, trei elevi — Alexandru Nedel, Loredana Apostol, Ligius Ursache —, de la Școala generală nr. 1 Deva, doi elevi — Aura Danciu, Șerban Coandă —, iar de la liceul pedagogic, Gabriel Grîin din clasa a VIII-a a obținut premiul I pe țară, iar Sorin Cetețean — premiul special. Iuliana Săvescu (Școala generală nr. 7 Deva) s-a clasat pe locul II în întrecerea la disciplina

Elevi hunedoreni — pe locuri fruntașe în etapa republicană a concursului de discipline de învățămînt

chimie, colegii ei Daniel Petric (nr. 3 Deva), Borela Damian (nr. 2 Hăgeș), Dana Anuța (nr. 6 Vulcan), Maria Buzan (nr. 2 Hunedoara), Manuela Găscan (nr. 8 Hunedoara) au obținut la matematică mențiuni pe țară, ca și Bodé Alpar (Șc. gen. nr. 1 Lupeni), la limba maghiară. Lăudabilă a fost și prezența elevilor liceului din județ în competiția națională a cunoașterii. 26 de locuri fruntașe pe țară!

Din șase reprezentanți hunedoreni la întrecerea disciplinelor moderne, desfășurată la Buzău, patru s-au întors acasă cu premii și mențiuni — ne spune prof. Lucia Florea de la Liceul „Decebal“ Deva. La limba franceză, Lizuca Ciobanu a cucerit locul I pe țară! La limba germană, Renate Logdessa (Liceul Ind. nr. 1 Hunedoara) locul II, iar Radu Gherghel și Adelheid Kotraczi — de la liceul hunedorean de matematică-fizică — mențiuni. Am văzut fișa care a însoțit lucrarea de concurs a Lizucăi. I-au fost apreciate următoarele calități: cantitatea și valoarea informației, fantezia, imaginația, logica și creativitatea. Lizuca este deosebit de dotată și s-a întimplat ca talentul să se întîlnească cu strădania pe care o dovedește tot timpul.

Și elevii care au concurat la Galați, la disciplina biologie, s-au întors acasă cu patru locuri fruntașe pe țară, afirmă cu mîndrie prof. Domnica Sirbu, de la Liceul „Decebal“ Deva. Anca Oprită de la liceul nostru, Simona Nicora (matematică-fizică Hunedoara), Dana Corbeanu (Ind. nr. 2 Lupeni) și Viorica Bedean (agroindustrial Geogiu). M-am dat seama, însoțind acești copii, ce înseamnă pentru ei munca, strădania și prestigiul școlii pe care o reprezintă.

Prestigiul școlii a crescut în această competiție națională pentru multe licee hunedorene. Iată, Liceul agroindustrial Geogiu are trei fruntași pe țară (V. Bedean, Livia Span — premiul II, Daniel Vița — mențiune), Liceul pedagogic Deva, pe lângă cei doi premianți din ciclul gimnazial — un premiu II la economie politică, obținut de Gabriela Grecu și un premiu III la limba română, aparținînd Adelei Popescu; Liceul sanitar Hunedoara — două locuri fruntașe: Simona Sora, Cristina Müller; Liceul de matematică-fizică Hunedoara — cinci: Daniela Sloveschi, Radu Dan Lățaș și cei menționați la biologie și limba germană, Irinel Krausz, Sorin Mangu (mat.-fizică Petroșani), Georgeta Roșianu (agroind. Hăgeș), Nerbet Wotseh (Ind. nr. 4 Deva), Dan Comănescu (Ind. Petroșani), Nicolae Pănuș (A. Vlaicu Orăștie), Daniela Păvoaru, Lucian Bîldea (Ind. nr. 2 Hunedoara), Marina Toderescu (Ind. nr. 2 Deva) sînt nume de elevi care fac cînte școlilor și județului pentru locurile merituose cucerite prin strădanie, muncă tenace și voință în competiția națională a disciplinelor de învățămînt.

TRAIAN BONDOR

LUCIA LICIU

Angajamentul a fost onorat exemplar

(Urmare din pag. 1)

spunea ing. Ionel Lazăr — ne vom intensifica eforturile în abataje, punînd accentul pe activitatea de perforare și pușcare a fronturilor, pe respectarea normelor interne prevăzute. După cum recunoșc și minierii, obiectivul stabilit pentru această „săptămîină record în producție“, de a extrage 1000 tone minereu în plus față de sarcini, este considerat drept minim și el va fi depășit. Vă rugăm să evidențiați și alte brigăzi cu realizări bune de la începutul anului: cele conduse de Ioan Văduva, Vasile Crișan, Nicolae Petrescu, Vasile Damian, Alexandru Chiriac, Ioan Băcărăn, Ioan Cîndea, Augustin Irina, maiștrii Ilie Han, Nicolae Cășălean, Constantin Sicoe și alții.

Mobilizîndu-se exemplar în muncă, minierii de la Deva au obținut într-adevăr producții record în abataje în această săptămîină. La sfîrșitul ultimului schimb de ieri, tovarășul Ionel Lazăr ne-a comunicat că angajamentul săptămîinii de a extrage peste plan 1000 tone de minereu cuprifer a fost depășit deja în cinci zile cu 200 de tone. Producții superioare au extras majoritatea brigăzilor pe care le-am consemnat mai sus și în mod deosebit formațiile conduse de Iulian Doța și Gheorghe Apreotesei. În cele trei zile care au mai rămas pînă la 1 Mai, minierii de la Deva sînt hotărîți să extragă alte cantități suplimentare de minereu, aducîndu-și astfel în tot mai mare măsură contribuția la asigurarea economiei naționale cu materii prime.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

La ordinea zilei pe ogoare:

Erbicidarea păioaselor, combaterea dăunătorilor, întreținerea culturilor

În multe unități din Consiliul unic agroindustrial Deva erbicidarea culturilor de cereale păioase a fost finalizată sau se apropie de sfîrșit. La C.A.P. Deva erbicidul s-a administrat pe 385 ha, lucrarea fiind efectuată de mecanizatorii Vasile Pop și Dumitru Andreucă, sub îndrumarea competentă a Mariei Călușer, șefa fermei vegetale. În unitățile din Popești și Șoimuș erbicidarea păioaselor este avansată. Traian Ursan, președintele C.A.P. Hărău, ne spunea:

— Avem cultivată cu

griu și orz o suprafață de 120 ha și am erbicidat pînă acum 105 ha. 15 ha sînt semănate cu trifoi în cultura ascunsă și nu se erbidază. Mecanizatorul Pascu Berindei a efectuat o lucrare de bună calitate. Azi începem erbicidarea morcovilor.

C. U. A. S. C. DEVA

În ce privește celelalte unități din C.U.A.S.C. Deva, iată care este situația la zi:

Unitatea	Suprafața de erbicidat	Suprafața realizată
C.A.P. Veșel	115	50
C.A.P. Leșnic	115	50
C.A.P. Brănișca	345	70
C.A.P. Banpotoc	175	60
C.A.P. Bircea	115	20

Din graficul de mai sus rezultă că lucrarea trebuie accelerată. Ploile căzute în ultima vreme și răcirea timpului au împiedicat buna desfășurare a lucrării. Imediat ce starea atmosferică se îmbunătățește, în special în unitățile rămase mult în urmă — Brănișca și Bircea — trebuie intensificat ritmul de lucru.

Din cauza secetei din toamna trecută și din primăvara acestui an în unele parcele griul a răsărit

rea dăunătorilor. Inspectoratul județean de protecție a plantelor a avertizat că au apărut purici în cultura sfeclii de zahăr.

— Avem cîteva tarlale în care am depistat dăunători — ne spune Sergiu Shuchea, inginerul șef al C.A.P. Deva —, și ne-am

propus să tratăm toată suprafața cultivată cu sfeclă — 70 ha. Am început lucrarea joi după-amiază și, în două-trei zile vom termina.

— Ce substanță folosiți? — Sinoratox. Am procurat toată cantitatea de care avem nevoie și folosim concentrația stabilită în buletinul de avertizare.

Combaterea dăunătorilor sfeclii de zahăr a început și la C.A.P. Șoimuș. Specialiștii din cooperativele agricole de producție, precum și lucrătorii centrelor teritoriale ale Inspectoratului județean de protecție a plantelor au datoriat să urmărească îndeaproape evoluția culturii sfeclii de zahăr și acolo unde se semnalează dăunători, să intervină cu operativitate.

Francisc Gașpar, președintele C.A.P. Veșel, ne spunea că sfecla de zahăr a răsărit foarte frumos și a început efectuarea primei prașile manuale.

— Ce suprafață este

plantată cu sfeclă și cit s-a prășit pînă în prezent?

— Avem 10 ha cu sfeclă. În două zile de lucru am prășit cam un hectar și jumătate. Sînt cooperatori — Maria Mica, Irina Popa, Mariana Bucea și alții — care și-au săpat deja suprafețele repartizate. În zilele următoare vom mobiliza tot satul la efectuarea cit mai grabnică a lucrării.

Cooperativa din Veșel este prima unitate din C.U.A.S.C. Deva care a început rebilonarea cartofilor. Mecanizatorul Lucian Bobaru a rebilonat pînă acum 20 ha din suprafața de 30 ha cultivată cu cartofi. Această lucrare a început și la C.A.P. Șoimuș, în tarlău cultivată cu cartofi timpurii efectuîndu-se rebilonarea manuală. În două zile de lucru a fost realizată o suprafață de 2,5 ha. La C.A.P. Hărău joi a început prașila I pe cele șase hectare cultivate cu căpșuni. Întreținerea culturii de sfeclă încă n-a început, deoarece abia joi a fost împărțită suprafața pe cooperatori.

Vremea dă semne de limpezire. Este necesar ca în toate unitățile din zona Deyei să înceapă rebilonarea cartofilor și prașila I la sfecla de zahăr. La această din urmă lucrare trebuie mobilizat un mare număr de cooperatori, practic toți locuitorii apți de muncă ai satelor.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu În mari întreprinderi industriale din Capitală

(Urmare din pag. 1)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut factorilor de răspundere să ia măsură pentru finalizarea într-un timp cât mai scurt a noilor capacități ce urmează să fie construite, aici, pentru a se crea posibilitatea întăririi în continuare a bazei materiale a institutului, sporirii volumului producției sale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat, în continuare, la întreprinderea „Semănătoarea”, activitatea privind perfecționarea mașinilor agricole, în deosebi a combinelor, a stabilit măsuri de dezvoltare și modernizare a acestei unități, căreia îi revine un rol deosebit în mecanizarea agriculturii.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu îi sînt, totodată, înfățișate rezultatele bune obținute pe baza cooperării întreprinderii cu catedrele de specialitate de la institutele politehnice din Capitală și Timișoara.

Apreciind activitatea colectivului, secretarul general al partidului a stabilit noi sarcini destinate să asigure modernizarea și dezvoltarea producției de mașini agricole. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea organizării unor secții moderne pentru prelucrarea și executarea subsansamblelor care în prezent se realizează în unități din diverse județe care nu sînt specializate în acest domeniu, de linii pentru montajul pe flux a combinelor și a unor subsansamble ale acestora. În același timp s-a cerut realizarea de noi standuri de rodaj și probe de ansamble și subsansamble, asigurîndu-se astfel creșterea calității produselor.

S-a indicat proiectanților și specialiștilor să elaboreze soluții care să ducă la simplificarea construcției a combinelor, la mărirea fiabilității lor.

În legătură cu problemele examinate, secretarul general al partidului a tra-

sat factorilor de răspundere sarcina de a întocmi un program concret, detaliat, privind dezvoltarea și modernizarea întreprinderii „Semănătoarea”, astfel încât această unitate să aducă o contribuție sporită, pe măsura cerințelor puse de noua revoluție în agricultură, la înzestrarea tehnică a acestui important sector al economiei noastre naționale.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a încheiat la cunoscuta întreprindere de utilaj chimic „Grivița Roșie” — unitate reprezentativă a industriei construcțiilor de mașini, care realizează utilaje tehnologice de mare complexitate.

Secretarul general al partidului a examinat modul în care colectivul bucureștean își îndeplinește sarcinile de a produce echipamente necesare realizării programelor prioritare de dezvoltare a bazei proprii de materii prime și energetice, inclusiv a celui nucleare-energetic.

Gazdele au înfățișat realizările obținute în îndeplinirea sarcinii primite la precedenta vizită privind asimilarea utilajelor pentru prelucrarea cauciucului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat realizările obținute în această direcție de colectivul bucureștean și a cerut să se ia măsuri pentru ca această largă acțiune privind reșaparea și reintroducerea în circuitul economic a cauciucurilor uzate să se îndeplinească în conformitate cu programele stabilite.

Vizitînd unele din principalele sectoare de producție, secretarul general al partidului a urmărit, apoi, pe fluxul tehnologic procesul de fabricație a echipamentelor din programele

prioritare, apreciind buna organizare a muncii, tehnologiile utilizate, care permit obținerea unei productivități și calități ridicate.

Vizitele de lucru întreprinse în această săptămână, dialogul dens și rodnic al conducătorului partidului și statului nostru cu făuritorii de bunuri materiale au deschis noi perspective în direcția perfecționării activității în toate domeniile. S-a evidențiat cu pregnanță, și cu acest prilej, rolul decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului în edificarea socialismului în patria noastră.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost înțîmpinat pretutindeni cu cele mai alese sentimente de stimă și prețuire, de profundă recunoștință, pentru neobosită activitate ce o desfășoară în folosul propășirii patriei socialiste, ridicării permanente a nivelului material și spiritual al întregului popor.

Puternic mobilizate de aprecierile și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, colectivele de muncă în mijlocul cărora s-a aflat secretarul general al partidului au exprimat angajamentul de a depune în continuare eforturi susținute pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor ce le revin, pentru ridicarea întregii activități la un nivel superior de calitate și eficiență, de a înțîmpina cu realizări de seamă cele două mari evenimente din viața țării — a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August și al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTA ȘI TELECOMUNICAȚII HUNEDOARA-DEVA A N U Ţ A

La data de 29 aprilie 1984, ora 14.00, în localitatea LUPENI se va pune în funcțiune CENTRALA TELEFONICĂ AUTOMATĂ URBANĂ.

Numeralele de apel ale posturilor telefonice instalate la abonații și conectate în această centrală sînt formate din 5 cifre, începînd cu cifrele 60... în cazul abonaților telefonici pe linie individuală și respectiv 65... în cazul abonaților pe linie comună (cuplați).

Convorbirile telefonice locale se obțin formînd la disc, după venirea tonului, numărul de apel al postului telefonic chemat.

Durata convorbirilor locale automate este nelimitată și la fiecare 3 minute se înregistrează un impuls la contorul instalat în centrala telefonică automată.

În cadrul taxei de abonament lunar de 100 lei, în cazul abonaților pe linie individuală și 50 lei în cazul abonaților cuplați se pot efectua 150 impulsii și respectiv 75 impulsii. Impulsii înregistrate peste acest număr sînt impulsii adiționale și se tarifează cu 0,50 lei/impuls. În cazul convorbirilor locale se înregistrează la contor cite un impuls la fiecare trei minute sau fracțiune, numărul lor fiind determinat de durata convorbirii.

Convorbirile telefonice interurbane, se obțin comandă la telefonista operatoare, formînd la discul aparatului „09” (comanda interurbană, iar costul lor se stabilește în funcție de durata convorbirilor, distanța (zona) și tariful ales de chemător (simplu, urgent, fulger).

Zonele de taxare și tariful simplu sînt:
Zona I: 0—100 km — 3 lei/minut
Zona a II-a: 101—200 km — 5 lei/minut
Zona a III-a: 201—400 km — 6 lei/minut
Zona a IV-a: peste 400 km — 7,50 lei/minut.
Durata minimă de taxare a unei convorbiri telefonice interurbane este de 3 minute.

Tariful urgent este de 2 ori tariful simplu.
Tariful fulger este de 5 ori tariful simplu.

Eventualele deranjamente la posturile telefonice instalate la domiciliu (lipsă ton, audiere slabă, selecție grea etc.) se vor anunța de la orice alt post telefonic la telefonista operatoare, formînd numărul „02” (deranjamente).

Informații cu privire la numerele de apel ale abonaților din orașul Lupeni se pot obține formînd la discul aparatului telefonic „03” (informații).

Atenționăm abonații că nu mai există perioadă de reduceri de tarif.

Sesiune omagială de comunicări

Implinirea a 35 de ani de la crearea primelor detașamente de pionieri din țara noastră a fost marcată, vineri, 27 aprilie, printr-o sesiune omagială de comunicări cu tema: „Contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la fundamențarea și îndrumarea activității Organizației Pionierilor, la educarea comunistă, patriotică, în spirit revoluționar a tinerei generații”, organizată în Capitală, de Consiliul Națio-

nal al Organizației Pionierilor.

La sesiune au luat parte activiști de partid și de stat, vechi militanți ai mișcării muncitorești din țara noastră, activiști din sistemele organizațiilor de tineret, cadre didactice, pionieri.

Într-o atmosferă însuflețitoare, participanții la sesiune au adresat, la încheierea lucrărilor, o telegramă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

(Agerpres)

Încheierea sesiunii Conferinței pentru dezarmare

GENEVA 27 (Agerpres). — Întrunită la Geneva de la începutul lunii februarie, cu participarea delegațiilor din cele 40 de state membre, Conferința pentru dezarmare și-a încheiat prima parte a sesiunii sale pe acest an.

Prima parte a sesiunii din acest an a fost marcată pentru delegația țării

Vizita președintelui S.U.A. în R.P. Chineză

BEIJING 27 (Agerpres). — La Beijing a avut loc vineri o întâlnire între Hu Yaobang, secretar general al C.C. al P.C. Chineză, și președintele S.U.A., Ronald Reagan, aflat într-o vizită în R.P. Chineză. După cum relatează agenția China Nouă, în cadrul întrevederii au fost abordate probleme ale relațiilor chino-americane, precum și o serie de aspecte ale situației mondiale actuale, în deosebi cu privire la căile de reducere a încordării internaționale. Hu Yaobang a acceptat invitația de a face o vizită în S.U.A.

În aceeași zi s-au desfășurat convorbiri între Zhao Ziyang, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, și președintele S.U.A.

noastre de responsabilitate ce i-a revenit prin asigurarea președinției lucrărilor conferinței în luna martie. În exercitarea acestei funcții, delegația română a urmărit cu perseverență și fermitate promovarea unui dialog activ, constructiv, de natură să ducă la apropierea pozițiilor, la dinamizarea dezbaterilor, la începerea de negocieri autentice de dezarmare, pe probleme de substanță.

Unitățile comerciale

● În ziua de 29 aprilie toate unitățile comerciale, alimentare și nealimentare vor funcționa între orele 7—12, iar cele de alimentație publică după programul normal;

● În ziua de 1 Mai, toate unitățile comerciale vor fi închise, cu excepția unităților de difuzarea presei, care vor funcționa în primele ore ale dimineții, și unităților de alimentație publică, ce vor

funcționa după programul zilei de duminică;

● În ziua de 2 Mai, vor funcționa, între orele 7—11, magazinele de pâine și lapte, unitățile de legume-fructe, sifonierele, tutungeriile și unitățile de difuzare a presei, iar unitățile de alimentație publică vor funcționa după programul unei zile de duminică.

telex

■ MOSCOVA. — Cu prilejul aniversării a 45 de ani de la marile demonstrații antifasciste și antirăzboinice, ce au avut loc în România în mai 1939, la Moscova a avut loc o adunare festivă organizată de Asociația de prietenie sovieto-română și Comitetul sovietic al veteranilor de război.

Despre semnificația evenimentului a vorbit A. V. Antosiak, doctor în științe

istorice. A prezentat o expunere Trafan Dudaș, ambasadorul României în Uniunea Sovietică.

■ MOSCOVA. — Konstantin Cernenko, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a avut o întrevedere cu președintele Finlandei, Mauno Koivisto, care întreprinde o vizită în U.R.S.S., la invitația Prezidiului Sovietului Suprem — informează agenția TASS.

Au fost abordate probleme ale relațiilor bilaterale și unele aspecte ale situației internaționale actuale.

Programul unităților comerciale și de servire

ÎN PERIOADA 29 APRILIE — 2 MAI a.c.

funcționa după programul zilei de duminică;

● În ziua de 2 Mai, vor funcționa, între orele 7—11, magazinele de pâine și lapte, unitățile de legume-fructe, sifonierele, tutungeriile și unitățile de difuzare a presei, iar unitățile de alimentație publică vor funcționa după programul unei zile de duminică.

Unitățile farmaceutice

● La Deva funcționează Farmacia nr. 1 din Piața Victoriei, atît în ziua de 1 cît și în ziua de 2 Mai, între orele 7—21. Tot această unitate va asigura și garda de noapte.

● La Hunedoara, serviciile solicitate vor fi sa-

tisfăcute de către Farmacia nr. 3 din Piața Libertății, între orele 7—21.

● La Petroșani, în ambele zile (1 și 2 Mai) funcționează, între orele 8—20, Farmacia nr. 16 din Cartierul Aeroport.

În celelalte localități ale județului, toate farmaciile vor funcționa după programul din zilele de duminică.

Unitățile autoservice

În zilele de 1 și 2 Mai, toate unitățile autoservice vor funcționa cu formații de lucru reduce, între orele 7—20. La solicitările urgente, A.C.R. va interveni prompt, între orele 7—23.

INTREPRINDERE „AVICOLA” DEVA

LIVREAZĂ

pe bază de comandă la întreprinderi, C.A.P., cantine, consilii populare, școli, începînd cu data de 1 mai 1984:

● iepuri pentru reproducție de mare productivitate.

De asemenea, se livrează și gospodăriile populației la cerere.

mico publicitate

VINZĂRI-CUMPARĂRI

● Vînd apartament trel camere și semiremorcă tractare autoturism. Deva, telefon 23910, după orele 16. (5316)

● Vînd, în Orăștie, strada Viilor nr. 20, apartament confortabil, trel camere, dependințe, inclusiv baie, apă curentă, pod, pivniță, diverse mobile și obiecte casnice. Preț convenabil. Informații Orăștie, telefon 41693, sau Cluj 11949. (5297)

● Vînd apartament două camere decomandate, confort I. Deva, telefon 21870, după orele 15. (5303)

● Vînd casă în Almașu Sec, nr. 57. (5283)

● Vînd casă, cinci camere, încălzire centrală (cărbuni), dependințe, garaj. Deva, strada Ștefan cel Mare 10, orele 10—18. (5307)

● Vînd casă două camere, dependințe, gaze, apă, garaj. Deva, strada Aurel Vlaicu nr. 82. (5294)

● Vînd casă, dependințe (grădină), satul Chergheș, comuna Cîrjiș. Informații duminică, Deva, telefon 12859. (5287)

● Vînd Dacia 1300. Hunedoara, telefon 17378, după orele 16. (5291)

● Vînd Lada 1200. Hunedoara, strada Piața Eliberării 11/12, telefon 14669. (5306)

● Vînd Dacia 1300, motor francez. Deva, Gojdu, strada Kogălniceanu, bloc AB 17, apartament 16, după orele 16. (5308)

● Vînd Dacia 1100, stare bună. Deva, strada Pescărușului 5, telefon 23833. (5313)

● Vînd Dacia 1100, stare bună. Hunedoara, telefon 11734. (5292)

● Vînd Fiat 600 D, stare bună. Hunedoara, telefon 14501, după orele 16. (5279)

● Vînd Moskvici 408. Hunedoara, strada Toamnei nr. 25. (5310)

● Vînd Wartburg, stare perfectă. Hunedoara, Micro 5, bloc 34 apartament 7. (5305)

● Cumpăr pian scurt cu corzi încrustate sau pianină în stare bună. Deva, telefon 28537. (5315)

INCHIRIERE

● Ofer cu chirie cameră mobilată, fete sau băieți. Informații duminică, Deva, telefon 12859. (5288)

● Schimb apartament trel camere, cu apartament două camere. Deva, telefon 14261. (5290)

● Schimb două apartamente a două camere Deva, cu apartament 3—4 camere Gojdu sau central. Informații bloc E21, apartament 102, Gojdu. (5289)

ANIVERSĂRI

● Cu prilejul aniversării zilei de naștere și al pensionării, soția, copiii și nepoții doresc dragului lor Aurel Bodea, din Orăștie, ani mulți și fericți, multă sănătate. (5299)

● Prietenii urează Rodică, cu ocazia împlinirii a 60 de primăveri, „La mulți ani!”. (5302)

DECES E

● Maria fiică, Arghil, Domnosie și Aurel fil a-nunțată cu durere încetarea din viață, la 27 aprilie 1984, a mamei lor dragi. **COMȘA MARIA**, în vîrstă de 81 ani. (5317)

● Sîntem alături de prietena noastră Maria Comșa (Maricica), în marea durere pricinuită de pierderea mamei sale dragi. Familia Pall. (5319)

● Cu adîncă durere aducem la cunoștință colegilor, prietenilor și cunoscuților dispariția, după o lungă și grea suferință, a celei ce a fost **AVOCAT STELA GUGU** (născută Păcurariu). Înmormîntarea a avut loc vineri, 24 aprilie 1984. (C. 15).